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NÁVRH  NA  ROZDELENIE  PROSTRIEDKOV 

NA  ÚČTE  TATRY  ÚRADU  VLÁDY  SR 
 

V zbierke sa zhromaždilo spolu 10.912.775,56 Sk, zatiaľ bolo vyčerpaných spolu 7.403.054,50 Sk. Zostatok na 
účte je 3.509.721,06 Sk. Číslo účtu vedeného v štátnej pokladnici je 7000185158/8180. 
 
Od posledného zasadnutia VVSRORVT zo dňa 24.10.2005 bolo výboru doručených spolu 11 žiadostí o podporu s 
požadovanou podporou 4.649.000,- Sk. O týchto žiadostiach sa doteraz nerozhodlo. 
 
Na účet už dlhodobejšie nie sú pripisované žiadne ďalšie finančné prostriedky. Podané žiadosti presahujú výšku 
zostatku na tomto účte, a je preto možné vybratím dobrých projektov spomedzi doručených žiadostí účelne naložiť 
so všetkými prostriedkami nachádzajúcimi sa ku dnešnému dňu na uvedenom účte. 
 
Od októbra 2005 neboli schválené žiadne príspevky z tohto účtu. Niektoré žiadosti čakajú na odpoveď už aj pol 
roka. Nečerpanie existujúcej zbierky a dlhá čakacia doba žiadateľov je jedným z negatívnych záverov kontroly NKÚ 
vykonanej na Úrade vlády SR. 
 
Z dôvodu, že už sa nedá predpokladať vznik ďalších príjmov na účte a doteraz podané žiadosti prevyšujú výšku 
zostatku na účte, nie je účelné ďalšie vedenie účtu v Štátnej pokladnici, a preto sa navrhuje jeho celé rozdelenie 
medzi doteraz prijaté žiadosti. 
 
Krátke anotácie jednotlivých žiadostí s označením subjektu žiadateľa, žiadanej sumy, celkového rozpočtu (ak bol 
známy), predmetu podpory a stručným popisom žiadosti sú uvedené nižšie. Tabuľka s návrhom rozdelenia 
peňažných prostriedkov nachádzajúcich sa na účte je uvedená na konci dokumentu. Prílohou tohto materiálu sú 
všetkých žiadosti a projekty s kompletnou dokumentáciou. 
 
1 
Spoločenstvo vlastníkov bytov Končistá, Vyšné Hágy, Vysoké Tatry 
Žiadaná suma: 150.000,- 
oprava najviac poškodenej bytovky 
 
Vlastníci bytov chcú vykonať oprava/rekonštrukciu bytovky proti jej podmývaniu a zaizolovať pivničné priestory. Z 
vlastných prostriedkov vlastníci opravili poškodené vchodové dvere a okná na schodišti. 
Žiadosť odôvodňujú aj tým, že vlastníci bytov v bytovke sú takmer všetci dôchodcovia. 
 
2 
Mesto Vysoké Tatry (žiadosť č. 1) 
Žiadaná suma: 300.000,- 
vypracovanie regulatívov pre urbanistickú a architektonickú tvorbu na území mesta Vysoké Tatry 
 
Mesto Vysoké Tatry má záujem zadať vypracovanie regulatívov pre urbanistickú a architektonickú tvorbu na území 
mesta, ktoré by v budúcnosti malo slúžiť ako nástroj pre usmernenie projektových kancelárií, investorov a 
stavebného úradu. Dokument má byť časťou Územného plánu mesta a bude schválený mestským zastupiteľstvom.  
Tieto regulatívy neboli spracované pri štúdii TUR Vysoké Tatry 2005, hoci to samospráva navrhovala. Mesto preto 
žiada čiastku 300.000,- Sk z prostriedkov nevyčerpaných (nevyplatených) za tretie miesto v súťaži.  
 
3 
Regionálne združenie tatranských a podtatranských obcí, Spišská Belá  
Žiadaná suma: 150.000,- 
prezentácia víťaznej štúdie TUR na veľtrhu cest. ruchu 2006 – prenájom priestorov 
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Združenie malo záujem spolu s viacerými subjektami prezentovať víťaznú štúdiu TUR Vysoké Tatry na veľtrhu 
cestovného ruchu ITF Slovakia Tour 2006 v Inchebe, Bratislava v januári 2006. Mali záujem na ploche asi 100m2 
prezentovať celý región a práve refundáciu nákladov za prenájom tohto priestoru žiadajú. Prezentácia mala byť za 
prítomnosti autorov víťaznej štúdie a predstaviť Vysoké Tatry ako región, ktorý má čo ponúknuť v oblasti 
turistického ruchu. 
Žiadosť už nie je aktuálna a jej žiadateľ ju vzal späť. 
 
4 
Mesto Vysoké Tatry (žiadosť č. 2) 
Žiadaná suma: 2.000.000.- (rozpočet 5.315.000,-) 
úprava a revitalizácia kalamitou postihnutého územia (stavebná dokumentácia) 
 
Mesto Vysoké Tatry predstavilo viacero projektov potrebných pri obnove mesta, ktorých cieľom je úprava a 
revitalizácia existujúceho, víchricou zdevastovaného územia (úprava, rekonštrukcia, rozšírenie zničených 
turistických a rekreačných chodníkov, cyklotrás a zimných bežeckých tratí, vytvorenie nových informačných 
systémov a obnova intravilánovej zelene. 
Mesto Vysoké Tatry má záujem zadať vypracovanie stavebnej dokumentácie v hodnote asi 5.315.000,- Sk, aby 
mohli byť začaté výberové konania pre práce v celkovej hodnote 137 mil. korún. 
Žiadosť obsahuje schému riadenia projektov a zásobník 25 konkrétnych projektov. 
 
5 
Ing. arch. Ladislav Kmeť, Banská Bystrica 
Žiadaná suma: 160.000,- 
refundácia 32% z odmeny za jeho štúdiu v súťaži TUR (nespĺňa %-ne nároky na odmenu!)  
 
Žiadateľ je autorom štúdie TUR Vysoké Tatry 2005, ktorá bola posudzovaná porotou, avšak nebola  ocenená (3. 
miestom), pretože hodnota bodov pridelená porotou štúdii pána Ing. arch. Kmeťa bola iba necelých 32% a podľa 
vyhlásenej verejnej súťaže (bod 8.5) sa mohla na ocenených prvých troch miestach umiestniť iba štúdia s 
celkovým percentuálnym ziskom bodov vyšším ako 60%. Porota teda udelila iba prvé miesto (84%) a druhé miesto 
(74%) a neudelila tretie miesto (odmena 500.000,- Sk). Nakoľko sa žiadateľ domnieva, že jeho štúdia bude i 
parciálne použitá a nebola mu priznaná žiadna odmena, požaduje ako náhradu 32% z odmeny za neudelené tretie 
miesto, na ktorom sa „umiestnila“ jeho štúdia.  
 
6 
K2 studio s.r.o.  (Ing. Pavol Barabáš) 
Žiadaná suma: 119.000,- Sk (rozpočet 427.000,-) 
DVD Premeny Tatier 
 
Ing. Pavol Barabáš je autorom série horských a dobrodružných filmov, ocenených na viacerých festivaloch. Film 
Premeny Tatier je dielo, ktoré prostredníctvom emotívnych ladených obrazov a hudby dokumentuje prírodné 
katastrofy v Tatrách z roku 2004 a 2005. Prostredníctvom DVD chce pomôcť a prispieť na obnovu Vysokých Tatier 
– upriamiť pozornosť na závažné témy (obnova Tatier) a zároveň pozitívna propagácia environmentálnych tém i 
impulz smerom k zahraničiu. Žiadaná spoluúčasť je asi 28% z rozpočtu projektu. 
 
7 
TATRY – EU – VRCHOLY občianske združenie  (Milan Kapusta) 
Žiadaná suma: asi 200.000,- v roku 2006 (rozpočet cca. 3.000.000,-) 
osadenie vyhliadkových tabúľ – vrcholových panorám (50-60 ks) 
 
Krátky projekt na osadenie panoramatických tabúľ na vyhliadkových miestach vysokých, Západných a Belianskych 
Tatier za účelom zlepšenia informovanosti turistov. Prevedenie by bolo prostredníctvom kovových nerezových 
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tabúľ o rozmeroch cca 30 x 50 cm so siluetou a popisom jednotlivých panorám. Projekt na plánovaný na tri roky a 
počíta s osadením cca. 50-60 tabúľ a vydaním turistického panoramatického sprievodcu. Náklady na osadenie 
jednej tabule sú uvedené vo výške cca. 50-90 tisíc korún (vycestovanie, nafotenie panorám, grafické spracovanie, 
gravírovanie, sadenie tabule). Žiadateľ plánuje osloviť o pomoc samosprávu, aj súkromný sektor i premiéra SR. 
Počíta sa aj s príspevkom z fondov EÚ. 
V roku 2006 chcú osadiť 10-12 tabúľ a žiadajú podporiť aspoň 4 z nich.    
 
8 
Obec Jakovany 
Žiadaná suma: aspoň 200.000,- (rozpočet 1.032.000,-) 
refundácia nákladov a dokončenie strechy strhnutej kalamitou na Obecnom úrade 
 
Víchrica z novembra 2004 spôsobila úplné strhnutie strechy na Obecnom úrade, čím sa aj značne poškodila 
samotná budova, v ktorej je okrem obecného úrad aj sála kultúrneho domu, požiarna zbrojnica, jediné miestne 
potraviny a pohostinstvo, obecná knižnica, klub mladých a pracovná miestnosť aktivačných prác. Na budove v roku 
2005 obec z vlastných prostriedkov postavila novú sedlovú strechu, ale je nutné dokončiť aj obnovu a opravu 
fasády, maľby po premočení stropu, práce v podkroví. Doposiaľ obec preinvestovala 1.032.000,- Sk a v 
investíciách sa pokračuje. Prílohou žiadosti je výstižná farebná fotodokumentácia.  
 
9 
Slovenský skauting občianske združenie 
Žiadaná suma: 750.000,- (rozpočet 3.118.000,-) 
projekt Dobrovoľníci pre Tatry 
 
Projekt zastrešuje Slovenský skauting, ale do odstraňovania následkov kalamity sa prostredníctvom neho zapájajú 
dobrovoľní pracovníci (aj neskauti) zo Slovenska, Čiech a ďalších 12 krajín EÚ.  
Na podobnom projekte v roku 2005 participovalo vyše 900 dobrovoľníkov. V tomto roku organizátor plánuje účasť 
500 dobrovoľníkov, skutočná účasť bola ešte vyššia. Príspevok je na ubytovanie, stravu a materiálovo-technické 
zabezpečenie brigádnikov.  
Obsahom plánovanej práce po konzultáciách so ŠL-TANAP, Správou TANAP-u, Mestom Vysoké Tatry i lokálnymi 
urbariátmi je likvidácia haluziny, oprava jednoduchej turistickej infraštruktúry, čistiace práce. Tajomník VVSRORVT 
bol pozvaný prednášať účastníkom o problematike Vysokých Tatier a dve tlačové besedy boli robené v spolupráci 
s VVSRORVT. 
Žiadaná spoluúčasť je asi 24% z rozpočtu projektu. 
 
10 
Katedra biológie Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského Bratislava 
Prof. RNDr. Oto Majzlan, PhD. 
Žiadaná suma: 470.000,- Sk (rozpočet 470.000,- Sk) 
projekt výskumnej činnosti fauny v prírodných  a narušených plochách vo Vysokých Tatrách 
 
Projekt výskumnej činnosti chce Porovnať indikačné druhy fauny v prírodných a narušených plochách vo Vysokých 
Tatrách. Cieľmi projektu sú: 

- stanoviť indikačné druhy fauny (najmä z bezstavovcov) 
- posúdiť charakter dvoch plôch narušenej veternou kalamitou a nenarušenej 
- vyčleniť markery pre následný monitoring oboch porovnávaných plôch 
- poskytnúť informácie o možnosti gradácie škodcov drevín 
- prispieť k poznanie fauny na území Vysokých Tatier 

Riešenie projektu má byť zabezpečené kvalitným tímom špecialistov zoológov a ekológov z UK a SAV v Bratislave. 
Projekt sa má realizovať minimálne 3 roky v podmienkach in situ. Získané výsledky budú súčasťou výučbových 
materiálov ekológie na fakultách ako aj manuálom pre signalizáciu škodcov. Celý informačný tok má koordinovať 
Výskumná stanica Tanapu. 
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11 
Združenie vlastníkov lesov a urbariátu, pozemkové spoločenstvo ŽIAR, Smrečany 
(Pozemkové spoločenstvo ŽIAR) 
Žiadaná suma: 150.000,- Sk (rozpočet 770.000,-) 
odstránenie kalamity, opravy ciest, revitalizácia 
 
Zástupca vlastníkov pozemkov v oblasti Žiarskej doliny vo svojej žiadosti opisuje pokalamitnú situáciu v jednej z 
najviac navštevovaných tatranských dolín. Výbor združenia po zmapovaní spôsobených škody rozhodol o pláne 
odstraňovania kalamity a nevyhnutných opravách. V roku 2005 už združenie preinvestovalo asi 185.000,- Sk, 
ďalšie sú plánované na rok 2006. Najmä ide o odstránenie kalamity z chodníkov, prístupových ciest, spracovanie 
kalamity, uvoľnenie vodných tokov, asanácia nedostupnej kalamity, obnovenie porastu, vyčistenie plochy, 
zalesnenie holín, opravy konkrétnych úsekov lesných ciest a zvážnic. 
 
 
 
NAVRHOVANÉ UZNESENIE O ROZDELENÍ PROSTRIEDKOV NA ÚČTE TATRY ÚRADU VLÁDY SR: 
 
 
Na základe vyššieuvedeného, a najmä z dôvodov, že: 

• nepredpokladá sa vznik ďalších príjmov tohto účtu 
• dlhá čakacia doba žiadateľov na vyjadrenie je negatívne hodnotená aj kontrolou NKÚ 
• doteraz podané žiadosti prevyšujú výšku zostatku na účte, 

nie je účelné ďalšie vedenie účtu v Štátnej pokladnici, a preto sa navrhuje jeho celé rozdelenie medzi doteraz 
prijaté žiadosti nasledovným uznesením: 
 
„Výbor vlády Slovenskej republiky pre obnovu a rozvoj Vysokých Tatier schvaľuje rozdelenie všetkých 
finančných prostriedkov na účte TATRY Úradu vlády Slovenskej republiky, č.ú. 7000185158/8180 podľa 
tabuľky uvedenej v prílohe, ktorá tvorí neoddeliteľnú súčasť tejto uznesenia.“ 
 
 

ROZDELENIE  PROSTRIEDKOV  NA  ÚČTE  TATRY  ÚRADU  VLÁDY  SR 
 

č. žiadateľ schválená podpora 
1 Spoločenstvo vlastníkov bytov Končistá, Vyšné Hágy, VT  

2 Mesto Vysoké Tatry (žiadosť č. 1)  

3 Regionálne združenie tatranských a podtatranských obcí   

4 Mesto Vysoké Tatry (žiadosť č. 2)  

5 Ing. arch. Ladislav Kmeť  

6 K2 studio s.r.o.  (Ing. Pavol Barabáš)  

7 Milan Kapusta, TATRY – EU - VRCHOLY  

8 Obec Jakovany  

9 Slovenský skauting  

10 Katedra biológie Ped.fak. UK BA, Prof. RNDr. Oto Majzlan, PhD.  

11 Pozemkové spoločenstvo ŽIAR, (urbariát)  

SPOLU 3.509.721,06 
 


